
ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2018. 

Presidente: Bruno Luciano Radtke - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno 
Luciano Radtke, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel 
Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às 
vinte horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos 
solicitando ao 1º Secretário Paulo Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores 
Vereadores. Na sequência o Presidente solicitou ao Secretário, que realizasse a leitura da 
Ata da Sessão anterior, após foi colocada em discussão, em votação, e aprovada por 
unanimidade sem ressalvas. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente solicitou que 
o Secretário Paulo realizasse a leitura das correspondências recebidas. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Passou-se para Audiência Pública ocasião que foi analisado, através da 
participação popular, o Projeto de Lei Número 062/2018 – QUE – Estima a Receita e Fixa 
a Despesa do Município de Cerro Branco para o Exercício Financeiro de 2019, conforme 
as exigências legais de transparência na apreciação da matéria orçamentária, previstas 
na Lei Complementar nº 101, de 04 de maio de 2000. Na ocasião foi discutido, analisado 
e feito questionamentos referentes ao Projeto de Lei. Na sequencia, tendo sido 
esclarecido as dúvidas e não havendo mais nenhum questionamento, concluiu-se que o 
projeto estava de acordo, então o Presidente Bruno agradeceu a presença das pessoas 
que se fizeram presentes participando da referida Audiência Pública, dando a mesma por 
encerrada. Na ocasião, foi utilizado o espaço, pelo Presidente Bruno, que juntamente com 
os demais colegas vereadores e o Assessor Jurídico da Casa, Sérgio Zuge, discutiram e 
analisaram possíveis alterações que precisam ser feitas no Regimento Interno da Casa. 
Em seguida, foi colocada a sugestão pelo Assessor Jurídico, para cada vereador analisar 
o Regimento Interno, e em ocasião ainda a ser marcada, serem apresentadas as 
alterações que cada um achar necessária, para posterior analise e discussão.  GRANDE 
EXPEDIENTE: EMIR EMILIO LANGE: Indicação Nº 068/2018 – Bancadas 
PDT/PTB/PSD e PP/MDB/PSDB - Indicando que o Executivo Municipal realize estudo 
sobre a possibilidade de reajuste no valor atual da taxa cobrada referente e licença de 
ambulantes para comercialização produtos na sede do Município. ARNILDO IVO 
PRIEBE: Indicação Nº 069/2018 – Indicando ao Executivo Municipal no sentido que seja 
realizado o serviço de patrolamento em toda a estrada geral da Linha São Luiz, bem 
como a todos os acessos a mesma, devido às péssimas condições que encontra-se 
atualmente, considerando que existe grande circulação diária de veículos e pedestres, 
necessitando de estradas em boas condições de trânsito. Da mesma forma, solicita-se o 
serviço de patrolamento na estrada geral da Linha Pfeifer e acessos à mesma, devido à 
situação atual em que a referida estrada se encontra. PAUTA: Projeto de Lei Municipal 

Número 062/2018 – QUE - Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Cerro 
Branco para o Exercício Financeiro de 2019. Projeto de Lei Municipal Número 063/2018 

- QUE- Autoriza o Poder Executivo a Contratar Enfermeiro e Técnico de Enfermagem e dá 
Outras providências. Os Projetos de Lei Municipal Nº 062/2018 e 063/2018 encontram-
se em análise nas Comissões Permanentes do Legislativo Municipal e foram colocados 

em segunda discussão. Projeto de Lei Municipal Número 059/2018 - QUE- Altera o 
Padrão de Vencimento para os Cargos de Agente Comunitário de Saúde e Agente de 
Combate as Endemias, nos termos da Lei Federal Nº 13.708/2018, de 14 de Agosto de 
2018 e dá Outras Providências. Projeto de Lei Municipal Número 060/2018 - QUE- 

Dispõe sobre a distribuição de equipamento de proteção contra radiação UV aos 



servidores públicos que desempenham funções ao ar livre, expostos ao sol no âmbito do 
Município de Cerro Branco, e dá outras providências. Projeto de Lei Municipal Número 

061/2018 - QUE- Dispõe sobre instalação de câmeras de segurança interna nas Escolas e 
Creches da Rede Municipal de Ensino do Município de Cerro Branco e dá outras 
providências. Os Projetos de Lei Municipal Nº 059/2018, 060/2018 e 061/2018 foram 
colocados em terceira discussão. ORDEM DO DIA: Indicações Nº 068/2018 e 069/2018. 
As referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por 

unanimidade. Projeto de Lei Municipal Número 059/2018 - QUE- Altera o Padrão de 
Vencimento para os Cargos de Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate as 
Endemias, nos termos da Lei Federal Nº 13.708/2018, de 14 de Agosto de 2018 e dá 
Outras Providências. Projeto de Lei Municipal Número 060/2018 - QUE- Dispõe sobre a 
distribuição de equipamento de proteção contra radiação UV aos servidores públicos que 
desempenham funções ao ar livre, expostos ao sol no âmbito do Município de Cerro 
Branco, e dá outras providências. Projeto de Lei Municipal Número 061/2018 - QUE- 

Dispõe sobre instalação de câmeras de segurança interna nas Escolas e Creches da Rede 
Municipal de Ensino do Município de Cerro Branco e dá outras providências. Os Projetos 
de Lei Municipal Nº 059/2018, 060/2018 e 061/2018 receberam pareceres favoráveis das 
Comissões Permanentes do Legislativo Municipal, foram colocados em votação, ocasião 
que foram aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: ARNILDO IVO 
PRIEBE: Comentou a respeito das estradas da Linha São Luiz e Linha Pfeifer, para as 
quais solicitou patrolamento em toda a extensão da geral e nos acessos as mesmas. 
Explicou que as referidas estradas estão bastante danificadas, inclusive em alguns 
acessos, conforme relatado por um morador da Linha São Luiz, o Leandro Lange, mais 
conhecido como “Dudu”, que o veículo do mesmo bate bastante em baixo, como demais 
pessoa também queixam-se, e desta mesma forma acontece no acesso a propriedade 
dos Maciel. Reforçou que inclusive, alguns bueiros estão bem expostos, podendo causar 
algum dano, como quebrar os referidos bueiros ao passar algum veiculo sobre os 
mesmos. Ressaltou a necessidade com urgência do patrolamento nas referidas estradas, 
sendo importante também, o cascalhamento em alguns lugares das duas localidades. 
Como está se aproximando o encerramento ano e os trabalhos na Casa, aproveitou a 
ocasião, para desejar aos colegas vereadores, a todos os munícipes e demais pessoas, 
um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: 
Primeiramente agradeceu as respostas recebidas do Executivo Municipal, referente a 
Indicações apresentadas pelos vereadores na Casa. Comentou entre as respostas que 
recebeu, uma em específico, que era um pedido já feito em ocasiões passadas, e 
novamente encaminhou através da Casa, referente a questão das paradas de ônibus no 
trajeto do transporte escolar no Município, em especial a parada próximo a propriedade 
do Senhor Laudair Machado, local onde acontecem as baldeações de ônibus, entre as 
Localidades da Linha Santo Antônio, Linha São Pedro e Botucaraizinho. Explicou que em 
resposta, foi informado que a solicitação será atendida, assim que o orçamento do 
próximo ano estiver disponível. Disse esperar que o Executivo Municipal, faça a parte que 
lhe cabe, realizando a reforma e construção das paradas de ônibus, conforme solicitado 
através de Indicação, pois com certeza é de grande valia. Comento que estará iniciando o 
período de férias escolares, sendo uma boa oportunidade para construção ou reforma das 
referidas paradas, utilizando o orçamento disponível para o próximo ano. Relatou que na 
presente ocasião, esteve participando da Assembleia do RPPS, ocasião em que foram 
discutidos vários assuntos, como formação dos Conselhos e apresentação da prestação e 



contas. Explicou que foi repassado pelo atual Presidente do FUNDO, Senhor Enar, que os 
pagamentos mensais dos parcelamentos e reparcelamentos com o RPPS estão sendo 
pagos em dias pelo Município, bem como os repasses mensais, tanto o Patronal como o 
dos Servidores, também estão todos em dia. Ressaltou que este resultado, foi obtido 
através de uma tramitação muito longa, realizada pela equipe responsável pelo FUNDO, 
sendo um longo tempo de trabalho, para que esteja tudo em dia. Comentou que o mais 
importante, é que a CRP (Certificado de Regularidade Previdenciária), do Município, está 
liberada, pois durante vários anos, o Município não a possuía mais, possuía apenas uma 
liminar, o que atualmente, com a conquista dessa CRP possibilita o recebimento de 
recursos, principalmente Emendas Parlamentares. Ressaltou que o Município vinha 
enfrentado grandes problemas, por não possuir tal certidão, inclusive podendo resultar em 
perdas de recursos, o que felizmente, atualmente se conseguiu esta liberação da CRP, 
podendo se trabalhar bastante em busca de Emendas Parlamentar, sendo uma liberação 
mais rápida pelos Ministérios ou pela Caixa Econômica Federal ao Munícipio. Afirmou 
ficar muito feliz, em poder repassar aos vereadores que questionavam sobre esta 
questão, aos munícipes e demais pessoa, estas informações, que trarão bem mais 
tranquilidade principalmente aos servidores municipais. Ressaltou a importância de o 
Executivo Municipal trabalhar junto com a Direção do FUNDO, buscando manter em dias 
os pagamentos, para evitar que futuramente seja enfrentando novamente este problema 
que muito afetou o Município, tendo gerado um enorme valor de dívida. Apoio o pedido do 
colega Arnildo, referente à necessidade do patrolamento de algumas estradas, pois 
realmente durante as visitas que realiza pelo interior do Município, vem recebendo 
bastante reivindicações, para que sejam repassadas ao Prefeito, solicitando os 
patrolamentos necessários. Falou que na presente data, durante reunião no Gabinete do 
Prefeito, foi comentado sobre as pontes onde muitas estão necessitando reparos. Disse 
que na ocasião foi comentado pelo Prefeito, que no inicio do próximo ano, já com 
recursos do orçamento de 2019, será realizado os serviços necessários. Citou uma das 
principais pontes que precisa ser reconstruída, como já comentado por outros vereadores 
na Casa, que é próximo ao Silvio Muller, envolvendo a região do Arroio Bonito e Linha 
São Luiz, onde é de grande necessidade para uso de muitas famílias, onde encurta muito 
o caminho que percorrem. Disse ser importante acompanhar a realização dos serviços 
necessários, contribuindo com o Executivo Municipal, para atender os trabalhos que são 
solicitados, no dia-a-dia, sendo o vereador uma das pessoas mais próximas dos cidadãos, 
cabendo aos mesmos, intermediar pedidos da comunidade com o Executivo Municipal, 
buscando a realização das diversas solicitações, como patrolamentos, concerto de 
pontes, manutenção da iluminação pública, enfim, procurar atender da melhor forma a 
comunidade cerro-branquense, independente de quem esteja à frente da Administração 
Municipal. Afirmou que com certeza, o Executivo Municipal na medida do possível estará 
atendendo os pedidos de todos, trabalhando em prol da comunidade cerro-branquense, 
assim como os vereadores procuram sempre fazer. BRUNO LUCIANO RADTKE: 
Informou aos colegas vereadores, que conforme havia comentado na Sessão passada, 
trouxe consigo, cópia da relação de todos os bens que foram vendidos através do Leilão 
Público Nº 001/2018, realizado pelo Município há alguns dias atrás. Relatou que 
praticamente todos os lotes foram arrematados, restando apenas os seguintes itens que 
não foram comercializados no referido leilão: 01 Motoniveladora Huber Warco, 01 
Motocicleta Honda CG 125, pertencente à Secretaria Municipal de Obras, 01 Caravan de 
ano 1989/1990, também utilizado pela Secretaria Municipal de Obras, 01 Caminhão 
Basculante Volkswagen, 01 Caminhão Basculante Mercedes, 01 Ambulância, 01 



Gabinete Odontológico Portátil, e outros itens como balanças, aquecedores elétricos, 
mesa metálica e cadeiras escolares, sendo estes os lotes que não tiveram compradores 
interessados em arrematá-los. Colocou que foi um bom leilão, ocasião que obteve-se um 
total de R$ 156.550,00 (cento e cinquenta e seis mil e quinhentos e cinquenta reais). 
Explicou que ainda existe saldo em conta, do leilão que foi realizado no ano de 2017, 
onde, parte do recurso arrecadado naquela época, foi utilizado para aquisição e uma 
caminhonete saveiro, e este restante, portanto, continua em conta no Munícipio. Disse 
esperar que o Prefeito Municipal, destine da melhor forma os recursos arrecadados, 
adquirindo veículos ou equipamentos para uso em beneficio da população. Bruno 
comentou que em reunião que aconteceu anteriormente, no Gabinete, foi informado pelo 
Prefeito, que principalmente em razão do curto tempo, infelizmente não haverá desconto 
nos pagamentos realizados em taxa única do IPTU e ISS para o ano vindouro, e, caso 
sofra reajuste no valor atual, será somente sobre a inflação, não podendo ser superior a 
isto, pois necessitaria da aprovação da Casa. Explicou que em relação ao valor cobrado 
de taxa de água, que atualmente é R$ 38,00, o qual já vem há dois anos este mesmo 
valor, não haverá, conforme informado pelo Prefeito, objetivo de alteração para o próximo 
ano. Comentou que inclusive, está sendo realizada a leitura dos hidrômetros, portanto, a 
partir da próxima conta de água, todas as contas conterão a leitura atualizada, pagando 
apenas a taxa mínima, e o valor a mais caso exista acesso no consumo. Apoiou a fala do 
colega Paulo sobre os consertos das pontes no Munícipio, colocando que, inclusive 
também encaminhou diversos pedidos ao Executivo Municipal, solicitando a recuperação 
de varias pontes pênsil bem como outras pontes necessárias. Disse ficar muito feliz, com 
a informação repassada pelo Prefeito, de que no orçamento do próximo ano, está 
destinado recurso para reforma de pontes, sendo este, um anseio de toda a comunidade, 
considerando que existem muitas pontes pênsil, que estão totalmente sem travessia, o 
que vem fazendo muita falta para diversas famílias, pois reduziria muito o percurso a ser 
percorrido pelas mesmas. Nada mais a tratar, o Presidente Bruno, deu por encerrada a 
Sessão, convocando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no 
próximo dia quatorze de dezembro, sexta-feira, às dezenove horas, sendo a última 
Sessão Ordinária do ano de 2018. A Sessão foi presidida pelo vereador Bruno Luciano 
Radtke, secretariada pelo vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer e assessorada pelo 
vereador Luiz Paulo Piassini.  


